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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung des öffentlichen Teiles der letzten Niederschrift  
   
2. Bauanträge  
   
2.1. Teilweise Nutzungsänderung des bestehenden Mehrzweckraumes für die zusätzliche 

Nutzung als Schießstand 
 

   
2.2. Abbruch eines landwirtschaftlichen Nebengebäudes und Errichtung einer Maschinen-

halle in Wald xx 
 

   
2.3. Errichtung eines Altenteilers in Moos x  
   
2.4. Errichtung einer landwirtschaftlichen Maschinen- und Lagerhalle mit Werkstatt in Estor 

x 
 

   
3. Weiterführung der Öko-Modellregion Inn-Salzach  
   
4. Vergabe Sektionaltore für die Kläranlagenhalle Pleiskirchen  
   
5. Vergabe Druckerhöhungsanlage Hönning  
   
6. Wünsche und Anregungen  
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1. Bürgermeister Konrad Zeiler eröffnet um 19:15 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er be-
grüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teiles der letzten Niederschrift 

 
einstimmig beschlossen  
 

TOP  2 Bauanträge 

 

TOP  2.1 
Teilweise Nutzungsänderung des bestehenden Mehrzweckraumes für die 
zusätzliche Nutzung als Schießstand 

 
Sachverhalt: 
 
Auf dem Grundstück Fl.Nr. 1/1, Gemarkung Nonnberg, in Nonnberg x, ist die teilweise Nut-
zungsänderung des bestehenden Mehrzweckraumes für die zusätzliche Nutzung als Schieß-
stand (temporär) geplant. Ortsplanerische Belange stehen dem Vorhaben nicht entgegen.  
 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB wird erteilt. 
 
einstimmig beschlossen  
 

TOP  2.2 
Abbruch eines landwirtschaftlichen Nebengebäudes und Errichtung einer 
Maschinenhalle in Wald xx 

 
Sachverhalt: 
 
Auf dem Grundstück Fl.Nr. 504, Gemarkung Wald b. Winhöring, in Wald xx, ist der Abbruch 
eines landwirtschaftlichen Nebengebäudes und Errichtung einer Maschinenhalle geplant. Das 
Vorhaben befindet sich im Geltungsbereich der Innenbereichssatzung Wald und ist privilegiert. 
Ortsplanerische Belange stehen dem Vorhaben nicht entgegen.  
 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB wird erteilt. 
 
einstimmig beschlossen  
 

TOP  2.3 Errichtung eines Altenteilers in Moos x 

 
Sachverhalt: 
 
Auf dem Grundstück Fl.Nr. 986, Gemarkung Wald b. Winhöring, in Moos x, ist die Errichtung 
eines Altenteilers geplant. Das Vorhaben befindet sich im Außenbereich und ist privilegiert. 
Ortsplanerische Belange stehen dem Vorhaben nicht entgegen.  
 



 

Sitzung des Gemeinderates vom 22.11.2023  Seite 4 von 5 

 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB wird erteilt. 
 
einstimmig beschlossen  
 

TOP  2.4 
Errichtung einer landwirtschaftlichen Maschinen- und Lagerhalle mit Werk-
statt in Estor x 

 
Sachverhalt: 
 
Auf dem Grundstück Fl.Nr. 1888, Gemarkung Eggen, in Estor x, ist die Errichtung einer land-
wirtschaftlichen Maschinen- und Lagerhalle mit Werkstatt geplant. Das Vorhaben befindet sich 
im Außenbereich und ist privilegiert. Ortsplanerische Belange stehen dem Vorhaben nicht ent-
gegen.  
 
Beschluss: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB wird erteilt. 
 
einstimmig beschlossen  
 

TOP  3 Weiterführung der Öko-Modellregion Inn-Salzach 

 
Sachverhalt: 
 
Die Öko-Modellregion Inn-Salzach läuft zum 31.08.2024 aus. Bisher wurden 75% der förderfä-
higen Kosten bis zu einer Obergrenze von 100.000,00 € pro Jahr gefördert. Die Eigenleistung 
der teilnehmenden Gemeinden betrug 25.000,00 € sowie eine Sachkostenpauschale in Höhe 
von 5.000,00 €. Die neuen Förderrichtlinien sehen nunmehr differenzierte Fördersätze vor, die 
jedes Jahr beginnend bei 60% auf 20% im dritten Jahr sinken. Aus dem Rat wird angemerkt, 
dass für die Gemeinde Pleiskirchen keine Projekte bekannt sind, die über die Öko-Modellregion 
unterstützt wurden.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, weiterhin an der Öko-Modellregion Inn-Salzach teilzunehmen. 
 
mehrheitlich abgelehnt Ja 1  Nein 13   
 

TOP  4 Vergabe Sektionaltore für die Kläranlagenhalle Pleiskirchen 

 
Sachverhalt: 
 
Der Bauhof hat für die Anschaffung von zwei Sektionaltoren für die Lagerhalle an der Kläranla-
ge Pleiskirchen mehrere Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Das günstigste An-
gebot statt von der Firma jb-concept aus Hetzenberg, Eggenfelden und beläuft sich auf 
12.673,50 € (brutto) 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt das Angebot der jb-concept zum Preis von 12.673,50 € anzuneh-
men. 
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einstimmig beschlossen  
 

TOP  5 Vergabe Druckerhöhungsanlage Hönning 

 
Sachverhalt: 
 
Der Bauhof hat für die Anschaffung einer Druckerhöhungsanlage in Hönning mehrere Firmen 
zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Das günstigste Angebot stammt von der Firma Grieb 
Elektromotoren-Technik GmbH aus Teising zum Preis von 17.001,53 € (brutto). 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt das Angebot der Firma Grieb Elektromotoren-Technik GmbH aus 
Teising zum Preis von 17.001,53 € (brutto) anzunehmen.  
 
einstimmig beschlossen  
 

TOP  6 Wünsche und Anregungen 

 
 
 
 
 
 
 
 

Konrad Zeiler    Robert Hirsch 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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